

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

山沟里的冬日暖阳

卫世新

●五中全会精神在基层

近年来,地处山脚下的新绛县泽掌镇党委、镇政府引导村民发展花椒、玫瑰花、菊花、金银花等特色产业,张家庄、光村、南范庄等村成了有名的鲜花村。到了春夏季之时,村庄五彩缤纷、花香扑鼻、游人如织,村民收入成倍增加,日子过得一天比一天好。

党的十九届五中全会召开后,该镇党委书记刘磊和镇长卢惠涛迅速行动,走进田间地头,深入农户家中,结合各村实际,宣讲全会精神。同时,把脉问诊,答疑解惑,破解制约产业发展的瓶颈。

张家庄村重点发展花椒产业,种植花椒达1300亩。花椒种植大户张

狗文承包了300亩荒沟,前两年花椒行情好时,收入在100万元左右,今年由于花椒行情低迷,收入了60万余元。

刘磊走进张狗文等花椒种植户的家中,帮助分析价格低的原因。他对村民说:“张家庄的花椒产业要在‘特’和‘优’上下功夫,借助花椒协会,发展壮大花椒产业,提升椒农种植技术,打造自己的花椒品牌,用品牌效益提高椒农收益,这样才能在市场变化中立于不败之地。”村委会主任樊永明听了以后信心满满:“张家庄过去是个穷山村,在党的富民政策的指引下,调整产业结构,靠种植花椒成了远近闻名的富裕村。听了刘书记对全会精神宣讲,我们心明了,眼亮了,对建设新农村的认识更清了、干劲更足了。”

历史文化名村光村建设的玫瑰观

光园,实现了产业调整,美化了村庄,成为了新绛县唯一集旅游、观光、采摘于一体的特色农业园。

在宣讲过程中,刘磊坐下来与光村的干部和村民谈起心来,他建议村民发展玫瑰园“要紧扣文旅融合这条主线,规划提升玫瑰园的基础设施,改造道路基础条件,提升绿化标准,营造浓厚的观光景观氛围。园区规划要艺术化,设施建造要有统一的风格,与园区的整体景观协调一致,可以采用建造篱笆的方式,点缀各个小景观,避免给游客造成景观单调的印象”。村民们连连点头,不时地发出称赞声。村党支部书记薛增禄说:“光村的200亩玫瑰园集药用、观光、旅游于一体,以花为媒的农业已成为村民脱贫致富的新产业。我们一定以党的十九届五中全会精神为指引,持续壮大玫瑰产业,

不断提升村民的幸福感、获得感。”

南范庄村主要种植菊花,2020年种植了500亩,每亩收入6000元,是支柱产业。

听了刘磊关于全会精神的宣讲,该村党支部书记范金虎激动地说:“刘磊书记的宣讲深入浅出,使我很受启发,也使我很受激励。我们村将下大力气发展菊花产业,2021年菊花种植面积将超过1000亩,这样菊花一项可使村民收入超600万元。想到这些心里就暖暖的。”

“党的十九届五中全会提出,要‘提高农业质量效益和竞争力,实施乡村建设行动’。我们泽掌镇要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,坚持党的全面领导,充分调动农民群众的积极性,形成强大合力,全面推进乡村振兴。”刘磊说。

山西省蒲剧艺术院揭牌成立

本报讯(记者 孙雄)2020年12月31日,山西省蒲剧艺术院揭牌仪式在晋城市文化艺术学校举行。市委常委、宣传部部长王志峰出席。

蒲剧发源于蒲州(今永济),是运城人乃至山西人引以为傲的独特地方戏,承载着河东大地的文化根脉和凤土人情,2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录传统戏剧类。运城是蒲剧艺术事业传承发展的主要区域,河东百姓是蒲剧最忠实的观众。为此,在市委、市政府的大力推动下,由晋城市文化艺术学校、市蒲剧团、市文工团、市蒲剧青年实验团等单位共同参与,成立山西省蒲剧艺术院。

王志峰指出,山西省蒲剧艺术院的揭牌,是我市进一步推动蒲剧校团携手、优化戏曲育人生态的一次重要

改革,是对市委、市政府弘扬蒲剧文化的有力践行。全市蒲剧校团都承担着培养蒲剧人才的重任,既要各司其职,又要通力合作,更好地传承和发展蒲剧表演艺术,为蒲剧舞台培养更多更优秀的表演人才。

王志峰强调,培养优秀蒲剧人才、弘扬发展蒲剧文化,需要一个好的行业生态。山西省蒲剧艺术院的成立,是市委、市政府为蒲剧发展提供更好的生态环境的前瞻性战略拓展,也是构建我市蒲剧产业新格局的第一步。在今后的工作中,全市蒲剧校团要协调推进,做好蒲剧相关单位整合移交工作,在市场经济环境中扎根群众、借力而行,凸显蒲剧艺术的时代价值,弘扬保护蒲剧文化事业。

山西省城乡居民补充养老保险制度落地实施

1月1日 山西省参保第一人在芮城完成缴费

本报讯(记者 范楚乔)1月1日,在省市县三级人社部门和税务部门的共同努力下,山西省城乡居民补充养老保险制度正式落地实施,山西省参保第一人在芮城县完成参保缴费。

上午9时,芮城县城乡居民养老保险服务中心迎来了第一位服务对象张伟妮。在工作人员的指导下,张伟妮通过山西省城乡居民养老保险综合服务平台,为其公公、婆婆成功办理了城乡居民补充养老保险参保业务。随后,在芮城县税务局办税服务大厅,她在工作人员的指导下,通过微信完成缴费。截至当日12时,还有5户居民分别通过微信、支付宝、城乡居民虚拟户等缴费渠道完成缴费。山西省社保局相关负责人和芮城县人社部门相关负责人、税务部门相关负责人,全程跟踪指导,现场办公,为参保人员提供服务。

城乡居民补充养老保险制度,是我省在统一的城乡居民基本养老保险制度基础上,并行建立的标准适度、能兜住底、可承受、可持续的保险制度。为确保这项惠及千家万户的民生工程顺利落地实施,去年下半年以来,我市各级人社部门和税务部门紧密携手,强化沟通协作,拓展缴费渠道,提高参保信息采集质量,为下一步征缴工作的全面开展奠定了坚实的基础,政策红利进一步释放,城乡居民普惠受益,开启了民生保障新征程。

市人社局相关负责人说,城乡居民补充养老保险制度的落地实施,进一步健全了民生保障体系,切实增强了人民群众的获得感、幸福感和安全感。我市各级人社部门一定把这项惠民制度宣传好、贯彻好、落实好,为参保人员提供更好的服务。

我市9个站点入选第二批省级学雷锋志愿服务站点

本报讯(记者 陈雁冰)近日,从山西省文明办获悉,按照《关于开展第二批省级学雷锋志愿服务站点验收工作的通知》规定,我省确定太原博物馆学雷锋志愿服务站等100个站点为第二批省级学雷锋志愿服务站点,其中我市有9个站点。

据了解,省级学雷锋志愿服务站点的挂牌,为全省各级学雷锋志愿服务站点的建立起到示范作用。下一步,市文明办将对站点实行动态管理,积极加强并推进学雷锋志愿服务站点建设,组织开展丰富多彩的志愿服务活动,方便群众就近参与和获得志愿服务,不断扩大学雷锋志愿服务覆盖面和影响力,推进全市学雷锋志愿服务制度化、常态化。

市检察院举办素质能力提升专题培训班

本报讯(记者 邢智轩 通讯员 石俊海 王文)近日,市检察院举办全市检察机关检察干警素质能力提升专题培训班。全市各基层院一名班子成员及副科以上人员、市检察院各部门业务骨干参加。

培训中,来自运城市委党校的专家教授分别以《深入学习贯彻党的十九届五中全会精神》《民法典开启中国法治新时代》《认清全面从严治党新形势,切实提升检察干警的职业道德》等

为,对党的十九届五中全会精神、习近平法治思想、《民法典》等进行了全面、生动的解读。

此次培训内容非常丰富,不但涉及政治、法律、意识形态等领域,还有检察职业道德等内容,实用性很强。大家纷纷表示,在今后的工作,中将学到的知识转化为具体举措和实际行动,为全市检察工作迈入全省第一方阵、奋力开创新时代检察工作新局面贡献力量。

新绛万安仙油桃进入海南水果市场

本报讯(记者 付炎 通讯员 卫世新)近日,我市在海南省举办的“运城水果”海口推介会上,新绛万安仙油桃专业合作社与海南中禾至佳生态农业发展有限公司签订了5400吨油桃销售合同,价值1612万元。这标志着新绛油桃进入了海南水果市场。

近年来,新绛县按照“农业产业化提质”要求,以合作社为载体,组织桃农进行标准化生产,组织销售人员直接与商户对接,加大油桃推介力度,提高了万安仙油桃的知名度和影响力。该县万安镇万安村万安仙油桃专业合

作社是国家级示范社,现有农户120户,油桃种植面积1800亩,年产量达9000吨。万安仙油桃通过了绿色食品认证,产品销往全国各地,还出口俄罗斯、越南、哈萨克斯坦等十余个国家。该合作社被有关部门认定为山西省科普及推广基地,被运城农业职业技术学院确定为科研示范基地。

“通过进军海南水果市场,倒逼油桃产业向新的方向发展,将更先进的技术、更优质的品质、更超前的理念引进来,扩规模提质量,做大做强油桃产业。”万安仙油桃专业合作社理事长崔振虎说。

垣曲“三大”措施让模范发“金光”

本报讯 近日,垣曲县委常委、宣传部部长卫鹏深入基层,为古城村支部书记姚红权、县志愿者协会会长高俊柱两名市级道德模范颁发证书,并强调要通过“三大”措施,让道德模范们身上的“金光”绽放大放彩。

一是大挖掘凝聚大金光。大力挖掘姚红权、高俊柱两位市级道德模范的先进事迹,组织专人采集、深层挖掘,将他们身上的“真善美”汇聚起来,成为引导该县精神文明建设生动教材。二是大宣传造浓大氛围。通过电视、广播、报纸、网络等媒体广泛宣传,

形成“向道德模范学习”的氛围;通过各种会议、各种座谈、各种总结,形成“向先进典型看齐”的舆论导向;通过开展演讲比赛、文艺汇演等活动,让道德模范的感人事迹家喻户晓,使先进典型的力量深入人心。三是大支持促进大和谐。通过积极向市委宣传部分申请省级道德模范、发放奖励金,解决生产生活实际困难等,进一步激发干事创业激情,从而使他们以更加饱满的热情、以更加昂扬的斗志投入到构建和谐社会的工作中。

(张辉)

运城市新冠肺炎疫情防控指挥部通告

[2021]第2号

为贯彻落实国家、省、市关于元旦春节“两节”期间新冠肺炎疫情防控工作的安排部署,织密扎牢疫情防护网,2021年1月1日至3日,市疫情防控指挥部派出6个督查组,深入市中心城区以及万荣、稷山、夏县等县(市、区),对商场超市、农贸市场、宾馆饭店、旅游景点、影院网吧、交通场站、医疗卫生机构以及冷链食品等重点场所重点行业的44个场所(商户)进行明察暗访。现将督查发现的问题通告如下:

一、宾馆饭店

督查场所:万达广场四楼餐饮部、禹都大道海鲜饺子馆、火车头烧烤店、农家面馆、夏县万惠生活广场三楼餐厅超市、禹都大道美景之旅酒店、夏县新兴宾馆等7个场所。

共性问题:夏县新兴宾馆无任何疫情防控措施。经询问前台服务员,自去年6月以后没有开展测温、扫码、登记相关工作,大多数服务人员没有佩戴口罩、帽子及一次性手套,店内人员密集,消毒工作不经常不规范。

共性问题:夏县新兴宾馆无任何疫情防控措施。经询问前台服务员,自去年6月以后没有开展测温、扫码、登记相关工作,主管部门也没有督查指导疫情防控及人员培训。

二、商场超市

督查场所:万达广场、永辉超市、新象城、沃尔玛、夏县快乐超市、夏县万惠生活广场、夏县新兴大厦等7个场所。

共性问题:均未开展测温、扫码、登记工作,有半数以上工作人员不佩戴口罩或佩戴口罩不规范,商场内人员过于密集。

共性问题:万达广场所有入口均无人值守,个别入口放置了测温仪及行程码,但均未使用,形同虚设;所有商铺(除宝贝王商店)均不开展测温工作;有商家开展促销活动,造成人员聚集,安全隐患巨大;永辉超市入口无人

值守测温,部分工作人员不佩戴口罩。新象城两个人口均无人值守。沃尔玛超市入口有人测温,但不了解如何处置发热人员。夏县万惠生活广场餐饮区15名工作人员,只有1人有健康证。夏县新兴大厦商铺销售人员90%不佩戴口罩,出现了顾客戴口罩,而工作人员不戴口罩的不良现象。

三、文化旅游行业

督查场所:万达广场影城、横店影院、麦丫糖KTV、新高速网吧、岚山根景区、凤凰谷景区等6个场所。

共性问题:防控意识淡薄,防控措施不到位。

共性问题:横店影院测温台无人值守,未查验入场人员健康码行程码,入场人员密集,没有执行一米线要求;万达广场没有开展测温、扫码工作,经营管理人员质询后才开始执行;麦丫糖KTV、新高速网吧只进行测温,均未查验健康码行程码;岚山根景区要求游客扫码戴口罩进入,测温门形同虚设且无人查看;凤凰谷景区工作人员没有佩戴口罩。

四、农贸市场

督查场所:盐湖区东湖市场、禹都市场、八一市场、稷山县两红市场等4个场所。

共性问题:部分从业人员未佩戴口罩或佩戴口罩不规范;部分肉品从业人员未佩戴口罩。

共性问题:稷山县两红市场东侧垃圾箱附近环境卫生差,垃圾未及时清除。

五、冷链食品行业

督查场所:盐湖区八一市场于鑫八一分店(谊康水产)、禹都市场荣昌水产、禹都市场春登水产、万荣县万润生活购物广场(超市)、稷山县家家乐自选商场(超市)(稷峰街)、稷山县家家乐购物广场(超市)(步行街)、稷山县客都购物广场(超市)等7个场所。

共性问题:部分顾客进入超市未佩

戴口罩或佩戴口罩不规范。除稷山县客都购物广场(超市)外,其余场所均有从业人员未佩戴口罩或佩戴口罩不规范,从事经营肉品的部分从业人员未佩戴防护手套,超市入口处未开展测温、登记工作。

共性问题:盐湖区八一市场于鑫八一分店(谊康水产)从业人员3人(从事进口冷链食品)未严格按照要求每周进行一次核酸检测;禹都市场荣昌水产进口冷链食品批发地址、食品名称与开票地址、食品名称不符。

六、交通运输行业

督查场所:八一市场西口外县汽车停靠点、运城市中心汽车站、中心汽车站外公交车停靠点、稷山县汽车站、万荣县汽车站等5个场站以及部分正在运营的出租车。

存在问题:进入汽车站的车辆不进行消毒,人体体温检测不到位;长途车乘客和司机未佩戴口罩或佩戴口罩不规范;有出租车司机和乘客未佩戴口罩或佩戴口罩不规范;进入汽车站的人员未佩戴口罩或佩戴口罩不规范。

七、医疗卫生机构

督查场所:运城涑水创伤医院、运城华荣中医医院,以及盐湖晓芬口腔诊所、盐湖卫华诊所、盐湖百斯特口腔门诊部、盐湖世东诊所、槐东花园社区卫生服务站、盐湖俊燕诊所、盐湖晓华中西医诊所、盐湖红战诊所共2家医院、8家诊所。

共性问题:诊所普遍存在预检分诊台摆放防控物品不规范或缺失的现象(温度计、手消毒液);预检分诊登记不规范(详细信息缺失);退烧药品管理不规范(出售退烧药品未登记);候诊患者不能保持一米间距以及就诊患者未佩戴口罩的现象。

共性问题:运城涑水创伤医院存在入院病人未进行核酸检测的现象;运城华荣中医医院存在入院后进行核酸检

夏县三村民因违法排放污染物被判刑

本报讯(记者 乔植)从夏县人民法院获悉,因违法排放污染物,犯非法制造、买卖危险废物罪,夏县3村民分别获刑5年、5年、4年。

被告人杜某飞,男,1988年4月出生,夏县胡张乡西下冯村村民。被告人杜某明,男,1973年11月出生,夏县胡张乡西下冯村村民。被告人赵某富,男,1976年9月15日出生,户籍所在地为夏县某村,住闻喜县桐城镇东湖新村。法院查明,2020年3月,杜某飞、杜某明为加工粗酚获利,在没有办理任何证照的情况下,以每年1500元的价格租用胡张乡某村六组陵园一村民的承包地,私自建立粗酚加工点。赵某富负责提供生产原料和销售粗酚。加工粗酚后产生的废水,直接排放到加工点旁边提前挖好的渗坑内。经鉴定,该排放物属于具有浸出毒性特征的危险废物。

经夏县人民法院审理,被告人杜某飞、杜某明两人的行为犯非法制造、买卖危险废物罪,均被判处有期徒刑5年。被告人赵某富为他人提供生产原料和销售粗酚的行为犯非法制造、买卖危险废物罪,被判处有期徒刑4年。



元旦前夕,运城市直机关志愿服务支队集中组织开展了一次“无偿献血、喜迎新春”为主题的无偿献血活动。来自市直机关的300余名党员志愿者积极响应,踊跃报名参加。大家以实际行动表达了喜迎新年的美好心愿,弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,展现了市直机关党员志愿者的风采。 郭朝辉 摄